



COMITATO QUARTIERE CENTRO STORICO

PRIMO INCONTRO TRA GRUPPI DI ASCOLTO/LAVORO del 26 Agosto 2013:

ORDINE DEL GIORNO: Organizzazione Gruppi di Ascolto/Lavoro;
Varie ed eventuali.

Presso la Sala Buoizzi si svolge il Primo Incontro dei Gruppi di Ascolto/Lavoro, sono presenti Presidente Anna Braca ed i seguenti Delegati Maria Giovanna Pattocchio, Gianmarco Ciccolone, Federica Castorani, Rita Chiappini nel ruolo di Segretaria; assente giustificata da motivi di lavoro Claudia Testoni:

Sono presenti inoltre distinti per gruppo di Ascolto/Lavoro i seguenti cittadini

LAVORI PUBBLICI-URBANISTICA-MANUTENZIONE-VIABILITA':

Matteo Silich-Sirio Maria Pomante-Giancarlo Verona-Stefania Massaro-Sergio Braga-Ancora Costanza-Patrizia Monaco

CULTURA-POLITICHE GIOVANILI-TEMPO LIBERO:

Guido Tentarelli-Mauro Simionato-Alex Spada- assente giustificato Carlo Di Marco

PROBLEMI SOCIALI-SICUREZZA:

Giancarlo Verona- Serafina Di Ferdinando- assente giustificata Antonietta Narcisi

Alle ore 21.20 si dà inizio all'incontro ed alla discussione dei punti all'ordine del giorno con i distinti Gruppi di Ascolto/Lavoro

LAVORI PUBBLICI-URBANISTICA-MANUTENZIONE-VIABILITA'

Primo intervento: Stefania Massaro propone l'attivazione del semaforo in Via Del Popolo solo all'entrata ed all'uscita dei bambini dalle scuole elementari, lasciandolo lampeggiante nelle altre ore della giornata;

Secondo intervento: Matteo Silich propone già interventi operativi come l'attivazione di una EMAIL per raccogliere proposte e contestazioni; chiede di affrontare tematiche in maniera apolitica ed in maniera oggettiva a tal riguardo il Presidente ribadisce che lo scopo primario del Comitato è proprio questo cioè fare il possibile per il soddisfacimento del bene comune, tramite collaborazione e trasparenza.

Terzo intervento : Paolo Totaro propone di reinserire in maniera attiva le telecamere in tutto il Centro Storico e rimarca l'esigenza di maggiore pulizia per tutto il Quartiere

Quarto intervento: Rita Chiappini spiega meglio il concetto di Lavoro Progetto e cioè spiega che è compito di ogni singolo Gruppo accogliere i disagi e le rimozioni della cittadinanza del Quartiere e preparare dei progetti adatti e risolutivi, da poter presentare all'Amministrazione Comunale;

Quinto intervento: Gianmarco Ciccolone chiarisce meglio il concetto espresso da Chiappini facendo presente che non si parla di progetto ma di proposta che viene sottoposta agli organi di competenza dell'Amministrazione Comunale

Sesto intervento: Giancarlo Verona interviene specificando che i lavori debbano essere effettuati da tutto il gruppo; specifica il desiderio di aiutare la problematica pulizia con l'acquisto di un'idropulitrice da dare all'unico operatore ecologico impiegato per tutto il Centro storico soprattutto quando ci sono le manifestazioni; propone inoltre sempre in occasione di eventi e manifestazioni di aggiungere altri bagni chimici;

Settimo intervento: Gianmarco Ciccolone risponde a Giancarlo Verona, che i bagni pubblici chimici essendo troppo esosi non possono esserne tanti più di quello che già ci sono o sono stati disposti, e aggiunge anche la necessità di disporre meglio i bidoni dei rifiuti urbani;

Ottavo intervento: Mauro Simionato a proposito dell'esigenza mostrata da Verona propone di rendere operativo il Diurno (bagni pubblici), durante le manifestazioni oltre che il giorno, anche la notte;

Nono intervento: Sirio Maria Pomante propone per stimolare la cittadinanza del Quartiere una pulizia fatta dai cittadini stessi davanti alle proprie abitazioni impegnandosi in una "giornata ecologica", e risponde a Verona che per i bidoni dei rifiuti di suggerire ai commercianti di disporre delle oasi dove solo loro e gli operatori ecologici (sogesa-rieco) possono accedere per la raccolta e lo smistamento, aggiunge che la Giulianova Patrimonio che si impegnasse a pulire il Torrione sopraffatto dalle erbacce, dalla scarsa illuminazione, e dal degrado; di controllare e regolare la viabilità da via Montello a Via del Popolo attraversati da Tir pesanti e pericolosi perché ostruiscono il traffico e la viabilità, creando anche vibrazioni danneggiose per le strutture antiche;

Decimo intervento: Sergio Braga mostra l'esigenza che gli incontri tra i Gruppi avvenga in maniera singola e separata per problematica; ha portato anche una proposta per l'eliminazione del semaforo;

Undicesimo intervento: Il presidente Anna Braca risponde a Braga che il motivo per cui tutti e tre i Gruppi di lavoro si trovano in questa sede questa sera è per organizzare i Gruppi di lavoro rendendo noto quali siano i Delegati Coordinatori e responsabili di ogni singolo Gruppo e per cercare di creare un calendario di incontri dove successivamente verrà inserito l'indirizzo della Sede Definitiva del Comitato di Quartiere Centro Storico, visto che a seguito di un disguido quello che era stato assegnato al Comitato di Quartiere e cioè il Centro Anziani sito in Piazza Buoizzi, non è stato utilizzato, spostando l'incontro e tutti i partecipanti, in maniera repentina, presso la Sala Buoizzi;

Dodicesimo intervento: Costanza Ancora propone di cercare di attivare l'ascensore o scala mobile che colleghi il Lido al Paese;

Tredicesimo intervento: il Presidente Anna Braca i fondi per l'ascensore spiaggia /paese c'erano in passato bisogna vedere se sono ancora validi;

Quattordicesimo intervento: Gianmarco Ciccolone, spostamento del mercato rionale presso piazza Buoizzi o le altre piazze disponibili

CULTURA-POLITICHE GIOVANILI-TEMPO LIBERO:

Mauro Simionato, Alex Spada e Guido Tentarelli si riservano, di presentare le proposte in sede di incontro con il proprio Gruppo di Lavoro

PROBLEMI SOCIALI-SICUREZZA:

Primo intervento: Serafina Di Ferdinando propone di effettuare una denuncia presso gli organi di competenza anche in maniera anonima per tutelare i cittadini e i visitatori dagli animali liberi senza guinzaglio che potrebbero essere pericolosi per i cittadini, e propone che Vigili e Carabinieri si attivino nel loro servizio di sicurezza in maniera più fattiva ed operativa contro la delinquenza.

Secondo intervento: Giancarlo Verona replica che la Polizia Municipale deve esercitare il suo compito di controllo dei mezzi di circolazione (nello specifico le assicurazioni, i bolli delle auto che circolano all'interno della zona Via Della Rocca, ecc. e le regolari patenti degli stessi proprietari dei mezzi) e di controllo delle attività quotidiane dei cittadini, cioè nei casi di appropriazione illecita di terreni, spazi e proprietà comuni, suggerendo di mantenere la riservatezza e la sicurezza di chi effettua la denuncia; incalza inoltre sugli orari di apertura per i cancelli della disabilità deve essere H24 nel Comune e creare inoltre le strutture per le persone disabili;

Terzo Intervento: Maria Giovanna Pattocchio suggerisce che servono strisce pedonali tra i due versanti di Via Del Popolo totalmente sprovvista per aiutare il passaggio pedonale; e cercare di risistemare alcuni tratti di manto stradale sderuciolevole tra Via del Popolo e Parco perché poco agibili e sicuramente pericolose.

VARIE ED EVENTUALI:

Tra le Varie ed Eventuali si propongono in maniera ufficiosa in sede di questo Incontro e successivamente in maniera ufficiale all'Assemblea le seguenti autocandidature ai Gruppi di Ascolto/Lavoro:

Sirio Pomante autocandidatura per il Gruppo di Ascolto/Lavoro Cultura/Tempo Libero/Politiche Giovanili;

Pietro Belgiglio autocandidatura per il Gruppo di Ascolto/Lavoro Lavori Pubblici

Vincenzo Ancora autocandidato come tecnico esterno per LL.PP.;

Luigi Re autocandidatura come tecnico esterno Cultura.

Giancarlo Verona propone di rivedere gli sportelli delle utenze che sono state dipinte in seguito alla manifestazione "Acqua-Luce-Fuoco" se rientra nella storicità del Quartiere;

Sirio Maria Pomante risponde innanzitutto che è necessaria la riattivazione del PIANO COLORE; per quanto riguarda le immagini dipinte tipo affreschi ex novo si possono fare nei termini del mantenimento della storicità ma su materiale facilmente asportabile o rimovibile.

Matteo Silich è contrario a quanto detto da Pomante in quanto dice che tali opere non possono essere su pannelli asportabili ma sulle superfici esistenti;

Pomante ribatte se l'intervento è fattivo va bene ma se va a ledere l'estetica conservativa del C. S. è meglio evitare.

Giancarlo Verona, è possibile chiedere i Beni Immobili di appartenenza alla Amministrazione Comunale e alla Giulianova Patrimonio; inoltre si può chiedere al Delegato del Comune al Centro Storico Alessandro Giorgini di partecipare agli incontri con i vari Gruppi ed alle Assemblee??

Sirio Maria Pomante propone l'acquisto piante ed alberi dietro alla piazza del Comune.

Rita Chiappini comunica la possibilità di interpellare la Julia Servizi per un contributo all'acquisto di idropulitrice per l'operatore ecologico unico e solo.

Presidente Anna Braca illustra intanto il progetto CONCORSO DI IDEE che poi definita e corretta alla Assemblea dei Cittadini verrà presentata.

Dopo aver quindi discusso e approfondito abbondantemente sui punti all'ordine del giorno il 1° incontro con i Gruppi di Ascolto/Lavoro, il Presidente conclude la riunione alle 23:12 comunicando le date dei prossimi Incontri dei singoli Gruppi.

CALENDARIO:

Gruppi Di Ascolto LL. PP.: incontro martedì 03 settembre ore 21:00;

Gruppi Di Ascolto CULTURA incontro lunedì 02 settembre 2013 ore 21:00;

Gruppi Di Ascolto SOCIALE incontro lunedì 02 settembre 2013 18:30.

Nella Sede Definitiva che il Comune ci assegnerà.

**Il Presidente del Comitato di Quartiere Centro Storico
ANNA BRACA**

Allegati: -elenco presenze

-autocandidatura Tecnico Esterno alla Cultura Luigi Re